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Vragen door de leden der Kamer gesteld overeenkomstig artikel 
140 van het Reglement van Orde, en de daarop door de regering 
gegeven antwoorden 

1 

Vragen van het lid Nagel (50PLUS) op 13 september 2011 medegedeeld aan 
de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, inzake de zendtijd politieke 
partijen. 

Antwoorden van mevrouw Van Bijsterveldt-Vliegenthart (minister van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap) (ontvangen 14 oktober 2011). 

Vraag 1
Is het u bekend dat op zaterdag 3 september 2011 twee politieke partijen 
(PVV en SP) zonder enige uitleg aan de luisteraars geen gebruik maakten van 
hun zendtijd op radio 5 tussen 19.00 en 20.00 uur en dat die zendtijd is 
vervangen door gevarieerde muziek onder de door de NPO verzorgde 
aankondiging «Door omstandigheden gaat de uitzending politieke partijen 
niet door. In plaats daarvan zenden we gevarieerde muziek uit»? 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 en 3
Kunt u zich voorstellen dat de partij 50PLUS zich door deze gang van zaken 
die meebracht dat veel luisteraars in de veronderstelling verkeerden dat de 
zendtijd voor politieke partijen volledig was vervallen en afhaakten, ernstig 
benadeeld voelt? 
Is het in het verleden vaker voorgekomen dat politieke partijen hun zendtijd 
niet gebruikten met consequenties voor partijen die wel wilden uitzenden? 
Hoe beoordeelt de minister deze gang van zaken in het licht van de verwach-
tingen van de kiezers? 

Antwoord 2 en 3
Het kan af en toe voorkomen dat politieke partijen geen radioprogramma 
aanleveren. Dat is de verantwoordelijkheid van de partijen zelf en niet van de 
publieke omroep. Wanneer een politieke partij geen programma aanlevert, 
wordt die zendtijd niet ingevuld met een programma van een andere partij. In 
dat geval biedt de NPO bij wijze van service een korte uitleg en gevarieerde 
muziek aan de luisteraar. Het is gebleken dat deze uitlegtekst tot verwarring 
leidt. 
Om dit te voorkomen is met ingang van 10 september jl. de uitlegtekst bij 
niet aangeleverde uitzendingen gewijzigd. De aankondiging luidt nu: 
«Zendtijd Politieke partijen: De reguliere uitzending in de Zendtijd voor 
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Politieke Partijen is helaas niet aangeleverd. De komende tien minuten hoort 
u in plaats daarvan muziek.» Hiermee is de verwarring dat mogelijk de 
volledige Zendtijd Politieke Partijen is komen te vervallen, weggenomen. 

Vraag 4
De nieuwe politieke partij 50PLUS heeft in haar allereerste uitzending veel 
geïnvesteerd. Welke maatregelen zijn er mogelijk om hiervoor compensatie te 
krijgen? 

Antwoord 4
Er zijn geen maatregelen voor compensatie.
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